

# 国务院联防联控机制： 外防输入做好“人物同防”非常关键

新华社北京12月3日电 “我们非常关注上海公布的两例病例情况，这两人曾进入并清理过一个来自境外的航空货柜，且都没有佩戴口罩。专家研判认为，感染来源可聚焦在境外输入的航空集装箱，这提示我们，外防输入做好‘人物同防’非常关键。”中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖3日在国务院联防联控机制新闻发布会上对最近“不戴口罩”的防疫教训给出分析。

国家卫健委疾控局副局长吴良有在发布会上介绍，专家分析认为，当前境外疫情加速蔓延，输入我国的风险逐步加大，预计冬季我国疫情仍将持续零星散发状态，甚至局部地区有可能发生

聚集性疫情。此外，其他呼吸道传染病也即将进入流行季节，加上春节期间人员流动性加大，聚集性活动增多，都将进一步增加疫情传播的风险。

从近期疫情动态来看，加强货物管理至关重要。中国国家铁路集团有限公司劳动和卫生部副主任伍世平介绍，铁路部门将抓好货物运输疫情防控管理工作。一是加强冷链食品管理，落实冷链食品等货物查验制度。二是严格落实消毒措施。应急管控时，对装载车辆、货位、货柜等重点部位进行消毒，提高消毒效果，并做好记录。三是做好员工健康防护，建立全体员工健康台账。

吴良有也表示，在“物防”方面，国家卫健委

将会同有关部门，加强与出口国的沟通协调，督促企业保障输入我国物品的安全，加大对进口物品的检验检测检疫力度，对物品表面特别是冷链物品包装和运输工具加强核酸检测以及预防性消毒，指导相关企业加强转运、交易、加工等重点环节的防控，对相关从业人员开展定期核酸检测，指导严格落实个人防护和健康监测，确保从业人员个人防护到位。

发布会上，多位专家同时强调并呼吁，广大民众在冬季务必继续坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线等良好卫生习惯，出行中全程佩戴口罩，非必要情况下不要摘口罩。

## 把时间还给老师 把老师还给孩子

新华时评

用文件落实要求”“以表格回应清单”的形式主义，将开会发文、填表报数、台账记录、微信关注等作为评价学校、教师工作是否落实的标准。也来自“人坐办公室，情况看汇报”的官僚主义，重留痕轻过程，只看材料不看实际。有的事情重复做、来回做。

这些不合理的负担来自哪里？来自将教师当作应付工作“利器”的懒政行为，因为师生人数众多且教师在学生中拥有话语权，因而要求教师让大家下载安装、注册与教育教学无关的各类APP，参加点赞投票、人物评选、打卡签到……

一分部署、九分落实。为教师减负，必要性已形成共识，执行到位才是关键。必须力戒减负“认认真真搞形式、扎扎实实走过场”行为。

让教师潜心教书，静心育人，把更多时间和精力花在孩子们身上、投入到提升教学能力中，把时间还给老师，把老师还给孩子——这是教师和家长的心声，也是全社会的呼声。

(新华社北京12月3日电)

## 新一代跨座式单轨列车成功试跑



日前，由中车四方股份公司研制的新一代跨座式单轨列车在试验线上成功试跑。该车具有完全自主知识产权，国产化率达95%以上。车辆最高运行速度为100公里/小时，是目前国内速度等级最高的跨座式单轨列车。该车兼具地铁与单轨列车技术优势，标志着我国在跨座式单轨车辆技术领域取得重大突破。

■刘成高明/摄影报道

## “十三五”易地扶贫搬迁任务全面完成

新华社北京12月3日电 国家发展改革委秘书长赵辰昕3日说，“十三五”易地扶贫搬迁任务已全面完成，960多万人建档立卡贫困群众全部乔迁新居。

赵辰昕在国务院新闻办举行的新闻发布会上说，2019年底已有920万贫困群众实现脱贫，今年剩余的40万贫困搬迁群众各地已完成相关退出工作，目前正在接受脱贫攻坚成效考核。“960多万人易地搬迁贫困人口全部脱贫胜券在握。”

易地扶贫搬迁是针对生活在“一方水土养不好

一方人”地区贫困人口实施的一项专项扶贫工程，目的是通过“挪穷窝”“换穷业”，实现“拔穷根”，从根本上解决搬迁群众的脱贫发展问题。

赵辰昕说，“十三五”期间，易地扶贫搬迁全国累计投入各类资金约6000亿元，建成集中安置区约3.5万个；建成安置住房266万余套，总建筑面积2.1亿平方米，户均住房面积80.6平方米；配套新建或改扩建中小学和幼儿园6100多所、医院和社区卫生服务中心1.2万多所、养老服务设施3400余个、文化活动场所4万余个。

他介绍，贫困群众易地搬迁后就业能力明显提升，有劳动力的搬迁家庭实现了至少1人就业目标，搬迁群众收入水平得到显著提升。据统计，全国易地扶贫搬迁建档立卡贫困户人均纯收入从2016年的4221元提高到2019年的9313元，年均增幅30.2%。

“易地扶贫搬迁不仅是千万贫困群众在地理位置上的迁移，而且是生产生活方式的重建、城乡格局的重构和社会关系的重塑，更是中国共产党和中国政府集中力量帮助搬迁群众摆脱贫困、走向富裕的真实写照。”赵辰昕说。

## 打准“黑七寸” 改善“软环境”

—扫黑除恶专项斗争助力经济社会健康发展

扫黑除恶专项斗争开展以来，截至今年10月底，全国累计打掉涉黑组织3463个、涉恶犯罪集团10878个，查控涉黑涉恶资产5439亿余元。其中，资产在亿元以上的涉黑组织528个，查控资产3369亿元，平均每个涉黑组织6.38亿元；涉金融领域708个，占比达20.4%。

牟取不义之财、攫取非法利益，是黑恶势力犯罪的主要目的之一。全方位清缴“黑财”“隐财”，既打准了黑恶势力的“七寸”，彻底摧毁了其经济基础，又改善了营商环境，有力服务“六稳”“六保”大局。

**精准“打财断血”  
防止黑恶势力死灰复燃**

在林国彬涉黑案中，被告人林国彬等人与公证处人员勾结串通实施“套路贷”犯罪，涉及北京11个区70余名被害人及家庭，造成经济损失上亿元，致使部分老年被害人流离失所，严重破坏首都经济和社会安定。

为最大程度实现追赃挽损，北京市三中院一审依法加大财产刑判处力度，判处没收林国彬等10名骨干分子个人全部财产，冻结被告人名下银行账户119个、查封房屋9套，将涉案公司股权变价用于退赔被害人。

“以商养黑、以黑护商”是黑恶势力坐大成势的重要特征，涉黑涉恶犯罪分子更是依靠其巨额“黑金”图谋“东山再起”。

太原任爱军黑社会性质组织犯罪案是全国扫黑办挂牌督办的重大涉黑案件。2013年，任爱军违规减刑出狱后，依托经济基础，并纠集“两劳人员”（劳动改造人员和劳动教养人员），以亲友为纽带，形成了以他为主的黑社会组织，继续组织实施违法犯罪活动。

公安部刑侦局副局长童碧山说：“他们之所以又能‘死而复生’，都与过去‘打财断血’不彻底紧密相关。”这次打掉的山西任爱军、广

西张树辉涉黑组织，办案人员把扫黑除恶与追缴涉案财产同步进行，对其涉案资产、股权全部予以清缴。

山西省开展“黑财清底”大会战，逐案制定执行方案，妥善处置涉案资产；吕梁市对全国扫黑办挂牌督办的李增虎案所涉的钢铁公司依法托管，加快推进复工复产，力争通过产能整合，打造一个500万吨钢铁产能的特钢基地。

决战决胜扫黑除恶收官之战，各地坚持抓捕涉案人员与查清涉案财产同步进行，有效防止黑恶势力转移、隐匿涉黑涉恶资产，运用追缴、没收非法所得等多种手段，彻底摧毁黑恶势力的经济基础。

### 为改善民生助力 服务经济社会发展

长期以来，黑恶势力渗透到大至能源、交通、建筑，小至粮油菜肉等各领域，动辄坐拥上亿元不法资产。

一些黑恶势力利用乡村治理中的薄弱环节侵吞集体资产、垄断经济资源，目前打掉的这类涉黑组织占13.3%。

1995年至2018年，李含富任河南省鹤壁市山城区鹿楼乡小庄村党支部书记兼村委会主任。在这期间，李含富盯上了国家拆迁补偿、危房改造，李含富家族及其涉黑涉恶团伙成员获取塌陷补偿款共计400余万元。

各地坚决打击与民争利的黑恶组织，切实还利于民。全国打掉相关行业强揽工程、恶意竞标、欺行霸市、强买强卖等涉黑组织1128个，占32.6%。

——江西赣州“肉霸”周少波、“气霸”赵水木被打掉后，肉价每斤便宜了2元，液化气价格每罐便宜了20元。

——安徽蚌埠打掉“刘氏兄弟”涉黑组织后，整治废弃矿山3500亩、造林5700余亩，大洪山地区昔日青山绿水已基本恢复。

——为铲除“黑中介”，让百姓踏实找房子、安心找工作，北京法院依法审结19起租房、求职“黑中介”恶势力案件，并向住建委、房管局、58同城等单位发送一批司法建议。

自开展扫黑除恶专项斗争以来，

面对存在于金融、市场流通、交通旅游、房屋租赁等行业、领域的黑恶势力犯罪，北京法院严格落实“一案一建议”要求，共发送上百篇扫黑除恶司法建议。

### 严防不法官员 为黑恶经济发展充当“帮凶”

黑恶势力财富暴增往往与公职人员非法帮助有关，他们的发展壮大往往与背后“保护伞”“关系网”密不可分。“打财断血”必须与反腐败斗争紧密结合，严惩背后的涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题。

——北京高福新、河北庞文剑等涉黑组织买通相关干部手里“审批权”，违规改变土地用途、骗取政府补偿款，转手就攫取数亿元。

——黑龙江于文波涉黑组织通过呼兰县（今哈尔滨呼兰区）建设局副局长李福元之手，2001年前后把国有呼兰建设公司违规变更成于文波的个人企业，捞取了“第一桶金”。

“打财断血”，彻底铲除黑恶势力的经济基础；“打伞破网”，严惩公职人员涉黑涉恶犯罪。目前，全国扫黑办挂牌督办的111起案件中，共查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”4731人，其中厅级177人，处级915人，处级以下3639人。

无论是抓获嫌疑人，还是对案件作出公正的审判，都不是扫黑除恶工作的终点。只有将“打财断血”“打伞破网”结合，才能彻底让黑恶势力组织土崩瓦解。

(新华社北京12月2日电)

## 美欧加速新冠疫苗分发审批

美国预计15日发送首批疫苗

博览天下

美国媒体1日披露，联邦政府疫苗和药物攻关计划“曲速行动”打算在本月15日发送首批新冠疫苗。欧洲联盟医药审批机构同一天宣布，“最晚”本月29日考虑对首款新冠疫苗作紧急使用授权。

### 美国忙分发 首批疫苗准备15日发货

美国有线电视新闻网1日获取一份副总统迈克·彭斯与各州州长电话会议所需“曲速行动”文件，显示辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司合作研发的首批新冠疫苗准备15日发货。美国莫德纳公司研发的新冠疫苗预计22日发货。

文件指出，美国食品药品监督管理局的疫苗及相关生物制品咨询委员会定于10日开会，商讨批准美德联合研发疫苗上市事宜。随后的11日至14日，药管局和美国疾病控制和预防中心的免疫实践咨询委员会也将作疫苗审查。如果获得批准，这款疫苗15日将发给疫苗和生物制品咨询委员会定于17日启动对莫德纳疫苗的审批流程，预计首批疫苗22日发货。

文件同时预估，本月内美德联合研发疫苗产量2250万剂，莫德纳疫苗产量1800万剂。文件同时为美国各州

州列多项须在4日前完成的“核心任务”，包括提前订购美德联合研发疫苗，招募负责注射疫苗人员，完成疫苗分发和监管的详细计划。

### 欧盟列计划 相关审批将“加速”完成

欧洲药品管理局同一天宣布，“最晚”本月29日召开特别会议，考虑是否批准美德联合研发疫苗的紧急使用授权；有关莫德纳疫苗授权的会议不晚于明年1月12日召开。欧盟委员会发言人告诉媒体记者，一旦药管局审批通过，欧委会将“很快”批准正式授权，可能仅需“数天”。

依据欧洲药管局网站声明，企业已就两款疫苗提交有条件销售许可申请，相关审批将“加速”完成。基于企业就疫苗质量、安全性和有效性所提交数据，药管局可能在数周内就申请提出建议。

声明介绍，欧盟范围内的有条件销售许可申请所需数据可能不必完整。只要能证实某种药品或疫苗的及时问世对患者而言裨益大于风险，该申请就可能获批。但企业后续须在给定期限内补充更新的研究数据，继续证明药品或疫苗“利大于弊”。

另据法新社报道，欧洲国家已着手推进疫苗接种工作。法国打算明年初启动首批疫苗接种，4月至6月启动大规模接种。德国设定的目标时间是明年一季度。西班牙1日宣布从3家企业加购超过5000万剂疫苗，累计订购1.05亿剂疫苗。

(综合新华社)

## 公告

我司开发建设的中梁·壹号院8#楼项目位于高新区蒸水大道11号，经与一期工程业主协商一致，将中梁·壹号院8#楼102、103、104、105改为物业用房作为小区人行永久性主入口，201、202调整为物业用房作为业主休闲场所，面积为603.37m<sup>2</sup>。  
特此公告！  
衡阳梁宏房地产开发有限公司  
2020年12月1日

## 迁坟公告

因松木经开区发展及项目落成需要，原石鼓区松木乡友谊村友谊组地段红线内的坟墓急需搬迁。（长坤物流项目）请该区域的坟主家属自本公告发布之日起15天内前来与该项目指挥部联系迁坟事宜，逾期未迁的坟墓视为无主坟处理。  
特此公告。  
联系人：彭文友 13469122558  
闵嗣德 13975437935  
松木经济开发区金源街道办事处征地拆迁办公室  
2020年12月3日

## 下列证件 声明作废

1.中国人民银行衡阳市中心支行发给湖南省衡阳市人民政府驻北京办事处的核准号为J5540000667501号开户许可证正本  
2.衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给张兴平的23954365号老年优待证  
3.衡阳市高新区老龄工作委员会发给王山菊的24520983号老年优待证  
4.衡阳丰速房地产开发有限公司公章（编码为4304070039722）壹枚  
5.衡阳市道路运输管理处发给陈永清的430426199101173039号从业资格证  
6.衡阳市雁峰区老龄工作委员会发给凌生水的25701392号老年优待证  
7.衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给谭运生的23558892号老年优待证  
8.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给陈身康的身份证号码为430411195409181016号老年优待证  
9.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给唐爱莲的23558892号老年优待证  
10.中国人民解放军联勤保障部队第九二二医院开给宁建平的（2018）181101438909号中国人民解放军医疗住院收据票据据收据联原件  
11.衡南县教育局发给衡南县宝盖镇樟树星星幼儿园的民办学校办学许可证正本（有效期2015.6.3至2020.6.3）  
12.石鼓区市场监督管理局发给衡阳市石鼓区福顺花圈店的43040760021228号营业执照正、副本